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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 
correspondente ao 26 de setembro de 2019

No Pazo da Deputación Provincial de Ourense, o vinte e seis de setembro do ano dous 

mil dezanove, ás dez horas, reúnese a Xunta de Goberno da Deputación, co fin de realizar sesión 

ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa 

asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: 

D. Rosendo Luis Fernández Fernández

Deputados/as:

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Jorge Pumar Tesouro

D. Pablo Pérez Pérez

D. Armando Ojea Bouzo

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. César Manuel Fernández Gil

Secretario:

D. Juan Marquina Fuentes

Interventor:

Dª Mónica Legaspi Díaz

Ausentes:

D. José Manuel Baltar Blanco

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- RATIFICACIÓN DA URXENCIA DA SESIÓN.- Para dar cumprimento ao sinalado no 

artigo 113.1.a) do Regulamento de organización funcionamento e réxime xurídico das 

entidades locais, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

- Ratificar a urxencia da presente sesión.
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2.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE AO 

DÍA 23 DE SETEMBRO DE 2019.- A Secretaría Xeral deu traslado do borrador da acta 

anterior, correspondente á ordinaria do 23 de setembro de 2019.

Polo exposto, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 23 de setembro de 2019, conforme co 

borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

3.- RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO POLO CLUB CAMPUS OURENSE 

DE BALONMÁN CONTRA O ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA 

08.08.2019.- A entidade Campus Ourense Clube de Balonmán presentou recurso potestativo 

de reposición fronte ao acordo da Xunta de Goberno de data 08/08/2019, ao quedar dita 

entidade excluída da concesión de subvención por non“...posuír, polo menos, un equipo de 

base acreditado, é dicir, inferior á categoría senior ou absoluta”, e no caso de disciplinas 

individuais, posuír un mínimo de dez licenzas federativas de deportistas de base en 

competición”.

Emitiuse informe xurídico preceptivo polo vicesecretario xeral desta Deputación 

Provincial desestimando o dito recurso, cuxo contido literal se recolle na parte dispositiva 

desta proposta.

Polo exposto e de acordo co establecido na vixente lexislación de subvencións e nas 

bases de execución dos orzamentos, a Xunta de Goberno (órgano competente, ao abeiro co 

establecido no artigo 2.1 da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de 

Ourense) adoptou o seguinte acordo:

Desestimar o recurso potestativo de reposición interposto polo Campus Ourense Clube 

de Balonmán, por ser conforme ás bases reguladoras do concurso o acordo da Xunta de 

Goberno impugnado, no sentido de excluír da valoración á entidade de referencia polas razóns 

indicadas nas consideracións xurídicas do informe xurídico, de data 24 de setembro de 2019, 

emitido polo vicesecretario xeral, co seguinte contido literal:

“... PRIMEIRO: A lexislación aplicable vén constituída pola Lei 7/1985, do 2 de 

abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL), Regulamento de organización, 

funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, aprobado polo RD 2.568/1986, do 28 

de novembro (ROF), Real decreto lexislativo 781/1986, polo que se aproba o Texto refundido 

de disposicións vixentes en materia de réxime local (TRRL), Lei 5/1997, de administración 

local de Galicia (LALGA), Lei 39/2015, do procedemento administrativo común das AAPP 
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(LPAC), Lei 38/2003 xeral de subvencións (LXS), RD 887/2006, polo que se aproba o 

Regulamento da Lei xeral de subvencións (RLXS), Lei 9/2007 de subvencións de Galicia 

(LSG), Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Ourense (BOP núm.) e polas 

Bases reguladoras da convocatoria de concurso público para a concesión de subvencións a 

clubs deportivos de Ourense para o ano 2019 (BOP núm. 287 de data 17.12.2018).

SEGUNDO: Como trámites máis significativos do expediente administrativo e do 

acordo obxecto do recurso citaremos os seguintes:

TRÁMITE DATA

Aprobación das bases 23.11.2018

Publicación das bases 17.12.2018

Resolución provisional do concurso pola Comisión de Valoración 14.06.2019

Publicación da resolución provinsional do concurso e apertura do trámite de 

audiencia

17.06.2019

Fin prazo de audiencia/alegacións 01.07.2019

Data de entrada de alegacións do recorrente 18.06.2019

Proposta de resolución definitiva da Comisión de Valoración 17.06.2019

Resolución do concurso, incluídas as alegacións, pola Xunta de Goberno da 

Deputación

08.08.2019

Publicación da resolución do concurso 12.08.2019

Recurso de reposición do Campus de Ouresne Clube de Balonmán 26.08.2019

TERCEIRO: En primeiro lugar, procede informar sobre a ADMISIÓN / NON 

ADMISIÓN do recurso presentado.

Polo que se refire á cualificación do recurso presentado, este é denominado como 

“escrito de alegacións” e dirixido ao “servizo de subvencións”. Porén do anterior, non 

debemos esquecer que o artigo 115.2 da LPAC consagra o denominado principio 

antiformalista en materia de recursos administrativos nos seguintes termos “…el error o la 

ausencia de la calificación del recurso por parte del recurrente no será obstáculo para su 

tramitación, siempre que se deduzca su verdadero carácter…”.

Posto que o escrito presentado se presentou en prazo (1 mes) dende a publicación da 

resolución do concurso, e contra un acto que pon fín á via administrativa, e polo tanto 

susceptible de recurso (artigo 114 da LPAC e 52 da LRBRL), entendemos que este erro non 
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debe ser impedimento para a admisión e tramitación como un recurso de reposición contra o 

acordo da Xunta de Goberno de data 08.08.2018, polo que se resolve o concurso público 

para a concesión de subvencións a clubs deportivos de Ourense para o ano 2019.

Unha vez aclarado que PROCEDE A SÚA ADMISIÓN A TRÁMITE, procede 

informar sobre a súa ESTIMACIÓN / DESESTIMACIÓN, entrando do fondo das 

alegacións formuladas polo club recorrente.

CUARTO: O recorrente solicita que se revise a exclusión da valoración da solicitude 

por él formulada, alegando que debe tratarse dun erro, xa que entende que si acredita na 

documentación presentada (coa solicitude e coas alegacións á resolución provisional) o 

requisito da letra d) do apartado primeiro da base segunda das reguladoras do concurso, de 

“…posuír, polo menos, un equipo de base acreditado, é dicir, inferior á categoría sénior ou 

absoluta…”.

Analizada novamente a documentación presentada polo solicitante resulta que na 

relación de equipos do club declara ter para a temporada 2018-2019 un equipo senior 

masculino, e dous equipos de base, un equipo xuvenil masculino e un equipo alevín. Porén do 

declarado polo club, no documento relativo á certificación da Federación Galega de  

Balonmán do número de licenzas do club, únicamente se certifican para a temporada 2008-

2019 dous equipos, o equipo senior masculino (19 licenzas), e o equipo xuvenil masculino (13 

licenzas).

Do indicado vemos que existe unha contradición na documentación aportada, xa 

que o club declara ter un equipo que logo non foi inscrito. En todo caso, o club si cumpriría 

co requisito de posuír polo menos un equipo base acreditado, neste caso o xuvenil masculino.

Tal e como consta nas bases reguladoras do concurso, “…a Comisión de Valoración

poderá, cando o considere oportuno, solicitar de oficio a información necesaria para 

verificar os documentos presentados polo solicitante para a valoración da súa solicitude…”.

Neste senso, a comisión de valoración dirixiuse á Federación competente, para que 

aclarase a existencia de equipos de base no club antedito, e dita FGB, primeiro verbalmente 

e logo a requerimento vía correo electrónico (incorporado ao expediente), indicou 

expresamente que “…lle informo que una vez revisado os datos correspondentes ao Club 

Campús Ourense da sua participación na Tempada 18/19, lles informo que dito club foi 

inscrito na competición de 2ª división xuvenil masculino realizando o pago das licenzas e na 

cal participou hasta xaneiro de 2019. A partir de esa data presentou escrito o Comité 
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Territorial de Competición informando que tiña que retirarse da Competición por non 

disponer de xogadores suficientes para poder presentarse aos encontros…”.

Por esta razón, a comisión de valoración formulou no seu día proposta de exclusión 

da valoración do club solicitante, xa que o club non cumpre co requisito para ser 

beneficiario da subvención previsto letra d) do apartado primeiro da base segunda das 

reguladoras do concurso, de “…posuír, polo menos, un equipo de base acreditado, é dicir, 

inferior á categoría sénior ou absoluta…”.

Neste senso a comisión de valoración esixe, de acordo coa literalidade das bases, que 

o/s equipo/s base participen nas competicións organizadas pola Federación competente para 

ter dita consideración aos efectos da valoración, xa que o contrario podería levar a situación 

de “fraude”, nas que os clubs inscribisen equipos mediante o pagamento das licenzas 

correspondentes pero logo éstes non participasen nas diferentes competicións.

Neste caso concreto, segundo o indicado pola FGB, o equipo xuvenil, iniciou a 

competición, pero en xaneiro de 2019, deixou de participar na liga e de acudir aos partidos 

por non contar con xogadores suficientes, polo que a comisión entendeu que posto que a 

subvención se refire á temporada 2018-2019 (base sexta, gastos subvencionables), os 

requisitos para ser beneficiario da subvención deben cumprirse ao longo da mesma, 

requisito que, como quedou acreditado, non se cumpriu dende xaneiro de 2019 no club 

solicitante.

CONCLUSIÓN: Tendo en conta as consideracións xurídicas anteriores, 

INFÓRMASE QUE O RECURSO DE REPOSICIÓN DEBE SER DESESTIMADO, por 

ser conforme ás bases reguladoras do concurso o acordo da Xunta de Goberno impugnado, 

no senso de excluír da valoración ao Campus Ourense Clube de Balonmán polas razóns 

indicadas nas consideracións xurídicas precedentes.”

3.- MODIFICACIÓN DA BASE 14ª DAS BASES REGULADORAS DO CONCURSO 

PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE 

OURENSE A CLUBS DEPORTIVOS PARA A TEMPORADA DEPORTIVA, 

RELATIVA Á XUSTIFICACIÓN DAS SUBVENCIÓNS.- Mediante acordo da Xunta de 

Goberno da Deputación Provincial de Ourense de data 23 de novembro de 2018 aprobáronse 

as bases reguladoras do concurso para a concesión de subvencións da Deputación Provincial 

de Ourense a clubs deportivos para a temporada deportiva. O dito concurso foi resolto por 

acordo da Xunta de Goberno de 8 de agosto de 2019, atopándose actualmente aberto o prazo 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 12435062260616477424 en https://sede.depourense.es

de xustificación das subvencións concedidas aos beneficiarios, prazo que, de conformidade co 

previsto na base 14ª, apartado 9, remata o vindeiro 31 de outubro, sendo susceptible de 

prórroga, a pedimento dos interesados , durante mes e medio.

O obxecto das subvencións concedidas ao abeiro do concurso de referencia, conforme 

á base 1ª, é o financiamento parcial do gasto dos clubs derivado da súa participación nas 

competicións deportivas durante a temporada 2018 – 2019. En consecuencia, non se trata de 

subvencións que teñan por obxecto o financiamento dun proxecto ou actividade concreta, 

senón do conxunto da actividade deportiva competitiva do club beneficiario. Doutra banda, o 

artigo 15.1.b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP 

nº 260, de 12 de novembro de 2015) esixe a acreditación da realización completa do proxecto 

ou actividade subvencionada (aínda que o importe da subvención sexa inferior ao do dito 

proxecto ou actividade) para que a subvención poida considerarse correctamente xustificada, 

establecendo como consecuencia a redución parcial da subvención para o caso de que a 

realización da actividade non se acredite de modo completo, e mesmo a súa perda total no 

caso de que o alto grao de parcialidade da execución implique o incumprimento da finalidade 

da subvención.

Neste senso, a base 14ª das que regulan o concurso, ao regular o contido da conta 

xustificativa que deben presentar os beneficiarios, establece no seu apartado 1.F) a obriga de 

incluír na dita conta xustificativa as facturas (ou documentos análogos que as substitúan en 

determinados casos) correspondentes á totalidade de gastos do club ao longo da temporada 

deportiva.

Como é obvio, esta determinación da base 14ª xera unha notable complexidade 

administrativa no procedemento de xustificación da subvención, tanto para os beneficiarios 

(que se ven obrigados a achegar a práctica totalidade das súas facturas do período) como para 

a Sección de Subvencións, que se ve obrigada a examinar a totalidade das ditas facturas, o que 

implica unha enorme carga de traballo e – dado o carácter global do obxecto da subvención – 

asemella o proceso de xustificación desta ao dunha auditoría do conxunto da actividade 

económica do beneficiario, o que claramente excede da capacidade administrativa da Sección 

e mesmo do que o principio de proporcionalidade esixiría para a verificación do cumprimento 

da finalidade dunhas subvencións de escasa contía (no concurso actual, todas elas son 

inferiores a 18.000 euros, e a maior parte son incluso inferiores a 5.000 euros).

A este respecto, convén advertir que a normativa regulamentaria estatal vixente – en 
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concreto, o artigo 75 do Real Decreto 887/2006, de 11 de xullo, de desenvolvemento da Lei 

Xeral de Subvencións) admite que a xustificación das subvencións de contía inferior a 60.000 

euros (como é o caso) se realice mediante unha conta xustificativa simplificada, cuxa 

característica principal é que non esixe a presentación dos concretos documentos xustificantes 

do gasto realizado (é dicir, non esixe a presentación das facturas ou documentos que as 

substitúan), sen prexuízo de que o apartado 3 deste artigo 75 prevea tamén a posibilidade de 

que o órgano concedente comprobe, a través de técnicas de mostraxe que establezan as bases 

reguladoras, os xustificantes que estime oportunos e que permitan obter unha “evidencia 

razoable sobre a adecuada aplicación da subvención”.

Aínda da que esta norma regulamentaria estatal non teña carácter básico, conforme ao 

que sinala a Disposición Final 1ª, apartado 1 do dito Regulamento, o apartado 2 desta mesma 

Disposición Final establece a súa aplicabilidade ás entidades locais nas Comunidades

Autónomas que non teñan asumido as competencias en materia de réxime local. Aínda que a

Comunidade Autónoma de Galicia asumiu as competencias en materia de réxime local  

conforme, a realidade é que a Xunta de Galicia non exerceu a súa potestade regulamentaria 

nesta materia (posto que o artigo 1.3 do Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro, polo que se 

aprobou o Regulamento da Lei de Subvencións de Galicia excluíu expresamente do seu 

ámbito de aplicación ás entidades que integran a Administración Local) polo que, e tendo en 

conta ademais que a Ordenanza provincial de subvencións non regula esta cuestión, a norma

estatal é de aplicación aínda que só sexa a titulo supletorio. Doutra banda, aínda que as bases 

de execución do orzamento da Deputación esixen a presentación das facturas para a 

xustificación, as mesmas bases de execución dispoñen que só son de aplicación en defecto de 

previsións específicas das bases reguladoras de cada concurso de subvención (ou dos acordos 

de concesión, no caso das subvencións nominativas).

Por todo o exposto, estímase procedente simplificar a documentación esixible para a 

xustificación das subvencións outorgadas a través do concurso para a concesión de 

subvencións da Deputación Provincial de Ourense a clubs deportivos para a temporada 

deportiva 2018/2019, limitando a dita documentación á esixible para a conta xustificativa 

simplificada polo artigo 75 do Regulamento da Lei Xeral de Subvencións, complementada 

coa presentación de xustificantes de gasto (facturas ou documentos equivalentes) únicamente 

por un importe equivalente ao da subvención concedida (co que se obtén unha mostraxe de 

facturas suficiente para obter a “evidencia razoable sobre a adecuada aplicación da 
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subvención” a que alude o apartado 3 do devandito artigo 75. A maior abastanza, cabe indicar 

que non existe ningún obstáculo á modificación das bases do concurso no momento actual, 

dado que o prazo de xustificación das subvencións aínda non rematou.

Con data 23 de setembro de 2019, a Secretaría Xeral e a Sección de Subvencións 

elaboraron unha proposta de modificación da base 14ª no senso indicado. Sobre a dita base, 

con data 24 de setembro de 2019 formulouse proposta de acordo para a Xunta de Goberno 

polo deputado – delegado de Facenda, proposta que foi sometida a previa fiscalización da 

Intervención, ao entender que – tratándose dun acto determinante do réxime de 

recoñecemento de obrigas económicas da Deputación no expediente de concesión de 

subvencións – estaba suxeita ao dito trámite conforme ao establecido no artigo 214 do Texto 

Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais.

Con data 25 de setembro, a Intervención formulou nota de reparo á proposta no 

expediente, ao entender que non era precisa a súa fiscalización por tratarse dun concurso xa 

fiscalizado favorablemente no seu día. Resulta evidente que esta nota de reparo constitúe un 

simple erro burocrático, dado que se non é precisa a fiscalización da proposta, o que non 

procede é reparala de ningún xeito (dado que reparación implica a fiscalización previa).

Polo exposto, non existe ningún obstáculo legal á aprobación da modificación da base 

14ª das bases reguladoras do concurso de subvencións a clubs deportivos 2019.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente, e de conformidade coa 

proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o seguinte acordo:

1º) Modificar a base 14ª das bases reguladoras do concurso para a concesión de 

subvencións da Deputación Provincial de Ourense a clubs deportivos para a temporada 

deportiva 2018/2019, quedando esta redactada do seguinte xeito:

Décimo cuarta.- Xustificación e pago da subvención:

1. A subvención xustificarase mediante a presentación dunha conta xustificativa, 

integrada polos seguintes documentos:

A) Memoria de actuación xustificativa do cumprimento das condicións impostas na 

concesión da subvención con indicación das actividades realizadas e dos resultados obtidos.

B) Relación clasificada dos gastos da actividade, con identificación do acredor e do 

documento, o seu importe e a data de emisión.

C) Relación detallada dos ingresos obtidos para a actividade, con indicación do seu 

importe e a súa procedencia.
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A relación de gastos e ingresos deberá referirse ao gasto e ingreso total efectuado 

pola entidade beneficiaria durante o período subvencionable.

De ser o caso, nas relacións sinaladas nos apartados B) e C) indicaranse as 

desviacións acaecidas verbo do orzamento presentado coa solicitude, tanto no relativo aos 

ingresos como aos gastos.

D) Xustificación do cumprimento das obrigas tributarias e de Seguridade Social e de 

non incorrer en prohibición de obter subvencións, nos seguintes termos:

D.1.) Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención igual ou 

inferior a 3.000,00 euros, deberán achegar unha declaración responsable comprensiva do 

feito de non incorrer o solicitante nas prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei xeral de 

subvencións, incluíndo unha referencia expresa á circunstancia de estar ao día nas súas 

obrigas tributarias e de Seguridade Social. Para a formulación desta declaración poderá 

utilizarse o modelo recollido no anexo II destas bases.

D.2) Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención superior a 

3.000,00 euros, deberán achegar certificados actualizados emitidos polos órganos 

correspondentes, de estar ao día nas súas obrigas tributarias e de Seguridade Social.

E) Facturas xustificativa dos gastos subvencionados (ordinaria ou simplificada, de 

proceder esta última) en orixinal, duplicado ou copia simple, ata un importe equivalente, 

como mínimo, ao a subvención concedida.

A presentación de facturas poderá substituírse pola dos documentos xustificativos que 

se indican nos seguintes casos:

- Nos supostos en que non exista obriga legal de emitir factura, o gasto xustificarase 

mediante recibín asinado polo pagador e polo prestador do servizo (no que deberá figurar a

retención do IRPF, de ser aplicable) acompañado do xustificante de pago a través de 

entidade bancaria e, no seu caso, do documento de ingreso a favor da administración 

tributaria do importe retido en concepto de IRPF; excluirase a xustificación por non cumprir 

coas obrigas fiscais.

- No caso de gastos de arbitraxes, achegarase, ademais do sinalado no parágrafo 

anterior, certificación do correspondente colexio de árbitros ou entidade que asuma as súas

funcións, acreditativa do gasto realizado.

- No caso de gastos de desprazamentos de deportistas con medios propios, deberase

presentar unha declaración xurada dos desprazamentos ao prezo máximo de 0,19 euros por 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 12435062260616477424 en https://sede.depourense.es

Km, asinada polo deportista e co visto e prace do presidente e secretario da entidade.

Ademais, os desprazamentos xustificados mediante recibos, deberá constar sempre o 

lugar de orixe e de destino, así como os días dos desprazamentos, quilómetros diarios e o 

prezo por quilómetro. Os outros gastos como peaxes, comidas/ceas etc, que non se 

xustifiquen como dietas, xustificados mediante recibo, só serán tidos en conta, se ao recibo se 

adxunta o correspondente ticket.

- No caso de desprazamento colectivo do club con medios propios, deberá presentarse 

unha certificación do secretario do club, co visto e prace do presidente, acreditativa do gasto 

realizado, con indicación da data e lugar de desprazamento.

- No caso de gastos de persoal, as nóminas, deberán acompañarse dos documentos de 

cotización ante a Seguridade Social, o modelo 111 de retencións e ingresos a conta de IRPF 

e o modelo 190, de ser o caso, de retencións e ingresos a conta do IRPF correspondentes ao 

período obxecto de subvención.

Os documentos xustificativos presentados, tales como facturas, recibos e demais 

documentos análogos, deberán reunir os requisitos que estableza a normativa fiscal vixente, 

en particular no que se refire á normativa do imposto sobre o valor engadido e do imposto 

sobre a renda das persoas físicas.

F) Certificación do número de conta expedida pola entidade financeira 

correspondente, agás que xa obre en poder da Deputación Provincial e non se producisen 

modificacións ao respecto.

G) Acreditación das medidas de difusión adoptadas (mediante presentación de copia 

dos impresos nos que figuren as ditas medidas de difusión) ou da súa inclusión na páxina web 

da entidade (indicando o enderezo da dita páxina web, para a súa comprobación polos 

servizos provinciais).

2. Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa.

Non obstante o anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a 

Intervención poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes 

en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 

totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga dará 
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lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das sancións 

que procedan.

3. A conta xustificativa presentarase conformada polo presidente da entidade.

4. No caso de non acreditarse, nos termos detallados no apartado1, a realización de 

gasto corrente por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento do club 

reflectido na ficha de avaliación económica da entidade que serviu de base para a concesión 

da subvención, esta reducirase proporcionalmente.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

do club presentado coa ficha de avaliación da situación económica da entidade, esta 

entenderase automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total 

do dereito á subvención concedida.

5. De advertirse deficiencias de carácter corrixible na conta xustificativa, a 

Presidencia concederá un prazo de dez días hábiles para a súa emenda. Ao abeiro do 

disposto no artigo 45.1b) da Lei 39/2015 do procedemento administrativo común das 

administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas deficiencias materiais 

realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de anuncios electrónicos 

da sede electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web 

http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, 

acceso a concursos, concurso para a concesión de subvencións aos clubs deportivos de 

Ourense para o ano 2019. No caso de non presentar a autorización para realizar as 

comunicacións previstas na base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, 

notificándoselle unicamente e en todo caso, na antedita páxina web.

6. Se a conta xustificativa fose presentada correctamente, mediante resolución da 

Presidencia declararase xustificada a subvención, o que se lles notificará aos interesados con 

indicación dos recursos que procedan e do prazo máximo de pago, que será de trinta días 

naturais contados desde a data da resolución. No suposto no que se advirta, no trámite de 

xustificación da subvención, a falta total ou parcial da xustificación esixible, procederase á 

incoación do expediente de perda do dereito á subvención que corresponda. Este expediente 

tramitarase de xeito acumulado co procedemento de xustificación, resolvéndose nun único 

acto administrativo todas as cuestións que suscite o expediente.

7. A competencia para declarar xustificada ou non unha subvención, así como para o 

exercicio das accións de reintegro ou declaración de perda do dereito á subvención e para o 
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exercicio da potestade sancionadora, corresponderalle á Presidencia, ou ao deputado no que 

delegue.

8. Sen prexuízo do anterior (e adicionalmente ao control financeiro simplificado 

previsto no apartado 2, parágrafo 2º desta base) a Intervención da Deputación Provincial 

poderá esixir aqueles documentos ou xustificantes complementarios que, motivadamente, se 

consideren oportunos para unha fidedigna acreditación da realización do gasto. Igualmente, 

a Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control financeiro das 

entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de subvencións.

9. A xustificación deberá realizarse ante a Deputación como data límite o 31 de 

outubro de 2019. O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de 

forza maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes do 31 de outubro. En ningún caso se poderán conceder 

prórrogas por un período superior a un mes e medio.

Tanto a xustificación como a renuncia poderán presentarse en calquera dos lugares 

previstos na base quinta, de forma presencial ou telemática. Serán de aplicación as regras 

establecidas na base quinta para a presentación en papel ou telemática das solicitudes 

(referidas á documentación da conta xustificativa á que se refire esta base) así como a 

inexistencia da obriga de presentación de documentación orixinal.

10. Como regra xeral, as subvencións seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais desde que se dite o acto administrativo 

no que se teña por xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a pedimento dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía por importe do 100% do anticipo solicitado.

Para estes efectos, admitiranse as seguintes garantías:

a) Aval de entidade de crédito

b) Seguro de caución

c) Fianza en metálico

d) No suposto de subvencións por importe de ata 6.000 euros, admitirase fianza 

solidaria prestada por dúas ou máis persoas físicas e xurídicas, sempre que estas acrediten 

suficientemente a súa solvencia económica.

11. Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das 
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accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para 

a realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas do gasto

correspondente.

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir 

o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 

da Lei Xeral de Subvencións.

2º) Ordenar a publicación desta modificación no Boletín Oficial da Provincia e na sede 

electrónica da Deputación Provincial, para xeral coñecemento.

5.- MODIFICACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA XVI EDICIÓN DO PREMIO 

DE NARRACIÓN E ILUSTRACIÓN INFANTIL E XUVENIL PURA E DORA 

VÁZQUEZ.- Con data 12.04.2019, a Xunta de Goberno da Deputación de Ourense aprobou 

as Bases reguladoras da XVI edición do Premio de Narración e Ilustración Infantil e Xuvenil 

Pura e Dora Vázquez, sendo as mesmas publicadas no BOP núm. 92 de data 23.04.2019.

A modalidade de narración correspondente a esta XVI edición, xa foi fallada polo 

xurado en reunión de data 12.06.2019.

No momento actual faise aconsellable modificar as bases reguladoras do Premio 

nomeado, na súa modalidade de Ilustración, polas razóns que se expoñen.

Por un lado faise necesario ampliar a data de resolución do fallo da dita modalidade, 

que tiña como data límite o 20.09.2019.

Por outro lado debe procederse á adaptación do número de membros do xurado, ao 

número de grupos políticos da nova corporación provincial, xa que estes, segundo as bases, 

son os que propoñen aos membros do xurado para a súa designación pola Comisión 

informativa de Cultura, Deportes e mocidade da Deputación Provincial.

Ademáis, estímase procedente designar un/unha suplente da secretaria do xurado, para 

os supostos de ausencia da titular. 

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o seguinte acordo:

1º. Modificar as Bases reguladoras da XVI edición do Premio de Narración e 

Ilustración Infantil e Xuvenil Pura e Dora Vázquez (BOP núm. 92 de data 23.04.2019), na súa 
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modalidade B) de ilustración, co seguinte detalle:

Base 6, que pasa a ter a seguinte redacción: O xurado estará composto polos seguintes 

membros: o presidente da Deputación de Ourense (ou persoa, para o efecto, en quen el 

delegue) e cinco vogais escollidos dos distintos ámbitos da cultura de Galicia. Actuará de 

secretaria titular a xefa da Sección de Arquivo e Publicacións da Deputación Provincial de 

Ourense e como suplente o Director do Centro Cultural Marcos Valcarcel (con voz e sen 

voto). Os vogais serán designados pola Comisión Informativa de Cultura, Deportes e 

Mocidade da Deputación Provincial a proposta dos grupos políticos da Corporación.

Base 7, que pasa a ter a seguinte redacción: A composición do xurado darase a 

coñecer en data que se comunicará oportunamente, e este emitirá o seu ditame antes do 20 de 

novembro do 2019.

2º. Publicar o presente acordo no BOP e na sede electrónica da Deputación Provincial 

de Ourense.

6.- FIXACIÓN DE PREZOS PÚBLICOS DO FESTIVAL DE CINE DE OURENSE –

OUFF 2019.- A Ordenanza reguladora dos prezos públicos polos servizos de actividades 

culturais, deportivas, educativas e de ocupación do tempo libre promovidas pola Deputación 

Provincial de Ourense, no seu artigo segundo establece que o establecemento e fixación dos 

presos públicos lle corresponde ao Pleno da Deputación e que o referido pleno poderá delegar 

o exercicio desta competencia na Xunta de Goberno.

O Pleno da Deputación, en acordo de data 16 de xullo de 2019, adoptou o acordo de 

delegación na Xunta de Goberno da fixación dos prezos públicos por actividades culturais, 

deportivas, educativas e de ocupación do tempo libre promovidas pola Deputación.

Baseándose na delegación indicada, a Xunta de Goberno Local da Deputación, de 

conformidade coa proposta formulada, adopta o seguinte acordo:

1º.- A aprobación da fixación dos prezos públicos do Festival de Cine de Ourense –

OUFF 2019, establecéndose estes nas seguintes contías:

Entrada unitaria: 4,00 €

Bono 10 entradas: 30,00 €

Libros edición 2019: 5,00 €

Libros edición 2018: 4,00 €

Libros catálogo 2019: 2,00 €

2º.- Ordenar a publicación no BOP do acordo, para xeral coñecemento.
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3º.- Darlle conta deste acordo á comisión informativa competente por razón da 

materia, na primeira sesión que teña lugar.

7.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DE AQUAE 

QUERQUENNAE VÍA NOVA PARA ESCAVACIÓNS E OUTRAS 

COLABORACIÓNS CORRESPONDENTES AO ANO 2019.- No Pleno con data 29 de 

marzo de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das bases de 

execución do orzamento correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación 

orzamentaria 334.20/789.00 unha subvención nominativa, por importe de 60.000,00 euros, a 

favor de Aquae Querquennae Vía Nova, para escavacións e outras colaboracións 

correspondentes ao ano 2019.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente e de conformidade coa 

proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a Aquae Querquennae Vía Nova, nos 

seguintes termos:

- Importe: 60.000,00 €.

- Obxecto: Escavacións e outras colaboracións correspondentes ao ano 2019.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 72 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

Así mesmo deberá presentar a licenza de obra concedida polo concello 

correspondente.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (60.000,68 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
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seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
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Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 16 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

8.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DA 

COMUNIDAD DE USUARIOS DE AGUAS DE CÓRGOMO PARA PROXECTO DE 

ACONDICIONAMENTO DE CAPTACIÓN DE AUGA.- No Pleno con data 29 de marzo 

de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das bases de execución do 

orzamento correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación orzamentaria 

166.11/789.00 unha subvención nominativa, por importe de 10.000 euros, a favor da 

Asociación de Veciños de Córgomo, para proxecto de acondicionamento captación auga.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o 

seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor da Comunidad de Usuarios de Aguas 

de Córgomo, do termo municipal de Vilamartín de Valdeorras, nos seguintes termos:

- Importe: 10.000,00 €.

- Obxecto: Proxecto de acondicionamento captación auga.
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- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os 

orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e 

as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (12.165,34 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 
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definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 20 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

9.- APROBACIÓN DA CONCESIÓN DUNHA SUBVENCIÓN A FAVOR DE CRUZ 

ROJA ESPAÑOLA PARA COLABORACIÓN EN MATERIA DE EMERXENCIAS E 

XUVENTUDE, CORRESPONDENTES AO ANO 2019.- No Pleno con data 29 de marzo 

de 2019 acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación das bases de execución do 

orzamento correspondente ao ano 2019, figurando con cargo á aplicación orzamentaria 

231.11/489.00 unha subvención nominativa, por importe de 20.000,00 euros, a favor de Cruz 
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Roja Española, para colaboración en materia de emerxencias e xuventude.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da mencionada entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o 

seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a Cruz Roja Española, nos seguintes termos:

- Importe: 20.000,00 €.

- Obxecto: Colaboración en materia de emerxencias e xuventude, correspondentes ao 

ano 2019.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta 

xustificativa simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da 

Lei xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os 

orixinais das facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e 

as certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (27.474,71 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención.

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada.
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Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto.

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
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beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

- Prazo xustificación: ata o 16 de decembro de 2019.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de concesión.

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA VEIGA 

PARA REHABILITACIÓN DE CASAS ESCOLAS PARA USO COMO VIVENDA 

NOS DISTINTOS NÚCLEOS DO CONCELLO DA VEIGA.- No Pleno con data 29 de 

marzo de 2019, acordouse aprobar o expediente nº 2/2019 de modificación dos créditos 

orzamentarios, e con cargo a aplicación 450.12/762.01 prevese unha subvención nominativa a 

favor do Concello da Veiga, por importe de 90.000 euros, para rehabilitación Casas Escolas 

para uso vivenda nos distintos núcleos do Concello da Veiga.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo alcalde do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o 

seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello da Veiga, nos seguintes termos:

- Importe: 90.000 euros.

- Obxecto: Rehabilitación Casas Escolas para uso como vivenda nos distintos núcleos 

do Concello da Veiga.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

proxecto que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a 
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porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 
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máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 10 de decembro 2019.

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE 

VILAMARTÍN DE VALDEORRAS PARA HOMENAXE A FLORENCIO DELGADO 

GURRIARÁN.- No Pleno con data 29 de marzo de 2019, acordouse aprobar o expediente nº 

2/2019 de modificación dos créditos orzamentarios, e con cargo a aplicación 450.12/462.00 

prevese unha subvención nominativa a favor do Concello de Vilamartín de Valdeorras, por 

importe de 15.000 euros, para homenaxe a Florencio Delgado Gurriarán.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo alcalde de 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta formulada, a Xunta de Goberno adoptou o 

seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor do Concello de Vilamartín de 

Valdeorras, nos seguintes termos:

- Importe: 15.000 euros.

- Obxecto: Homenaxe a Florencio Delgado Gurriarán.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

proxecto que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.
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5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 10 de decembro 2019.
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12.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

13.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás 10.15 horas, do referenciado día vinte e seis de setembro do ano dous mil 

dezanove, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, 

que se asinará electronicamente.

.   
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